

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 2.
En la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comun-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos línea.—Esquelas mortuo-
rias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Para la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PROVINCIA DE TENERIFE
En esta Provincia y Feuilleto, en días...
E. El Administrador, en...
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, núm. 20
TALLERES:
IMPRESA GARCÍA CRUZ
FUNDADOR,
Santiago García Cruz

La entrada del muelle

He aquí una noticia interesante para esta capital:
«Los secretarías de Justicia y de Gobernación han hecho una visita a Isla de Pinos para ver las obras del Presidio Modelo. Al mismo tiempo inspeccionaron las montañas de mármol que existen en la bella isla, con el fin de ver si el mármol es lo suficiente resistente para emplearlo en ciertas obras como, por ejemplo, en la gran Avenida que actualmente se construye a la entrada del puerto y que se llamará de las Misiones, y en la que se han de construir tres grandes palacios, que serán el de Justicia, el de Marcas y Patentes y el del Tribunal Americano de Derecho Internacional, que tendrá por sede a la Habana.

Existe la impresión de que el mármol es de calidad suficientemente consistente para emplearlo en estas obras, aunque se espera el informe definitivo de los expertos.
La tal noticia nos la da el correspondiente de un periódico español en la capital de Cuba.

El puerto de la capital de Cuba tiene «alguna» mayor importancia que el de Tenerife; importancia comercial y turística. Habana «nos parece» que también tiene mayor importancia que nuestra ciudad. Es más extensa, muchísimo más poblada, de construcciones monumentales, de grandes paseos diseminados por todo su casco y extrarradio. No cabe duda—por lo menos a nosotros—de que, Habana y su puerto tienen mayor importancia que Santa Cruz de Tenerife y su puerto.

Habana, además, es una población con un perfecto sentido de la urbanística, de su porvenir, de su engrandecimiento y de sus continuos desarrollo y heroseamiento. Habana, como toda Cuba, como muchos países y poblaciones extranjeras nos dicen con hechos que es perfectamente compatible el trabajo con la belleza urbana; pero que los útiles de trabajo, especialmente cuando estos útiles y estos trabajos son sucios, peligrosos y nocivos en un sentido cualquiera, deben estar retirados del centro de la población.

Pues bien; esa noticia del correspondiente español nos dice que Habana va a pavimentar con mármol extralido de las canteras de la isla de Pinos una soberbia avenida que construye a la entrada de su puerto y en la cual no se piensa plantar tinglados ni otros servicios portuarios, sino tres extraordinarios palacios para fines que ninguna relación tienen con el tráfico marítimo. Y es de suponer que por esa avenida pavimentada de mármol no habrá circulación rodada o ésta se hallará limitada por normas muy severas.

Esto, repetimos, se va a hacer en Habana; se va a hacer ahora en estos momentos; se ha principiado a realizar ya. Y todo eso, a la entrada del puerto de la capital de una isla que por algo la llaman la Perla de las Antillas.

¡A la entrada del puerto de la Habana una avenida pavimentada de mármol reservada a paicidist!
Decididamente, en Habana no entienden jota de urbanismo. Sus arquitectos e ingenieros estudian en los Estados Unidos, nación en que el urbanismo, la arquitectura y la ingeniería se encuentran en manijas o... en pañolón de flecos.

Que vengán a Santa Cruz los técnicos cubanos y se les dirá lo que deberán hacer. Por aquí eso del urbanismo está adelantadísimo.
En esa avenida el Ayuntamiento de Habana y el Gobierno de Cuba, deben plantar unos tinglados, y unos almacenes de mercancías, cuanto más peligrosos mejor. Este es el ideal de nuestros urbanistas. Así quieren que se haga en nuestra Avenida Meritima.

¡Pavimentos de mármol, jardines y palacios a la entrada del puerto de Habana! ¡Qué atrocidad!... Esos «chicos» de Cuba no entienden de urbanística y, además, están seriamente locos.

TUDOR.

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia, esta noche estará de guardia la farmacia de don Evaristo Cristelley, Dr. Comenge, número 17.

Practicante de farmacia se ofrece. Darán razón en esta imprenta.

TRINOS

Intercambio

Uzcuñun, en Nueva York, ganó puerto, en plan de alletta, y hoy viene un yanqui señor a dejarse la coleta.
Zumba aquí la pandereta a cualquier págil de peso, y éste hará nuer-ro embeleso con faenas colosales y parcs al cambio... Eso. Cambios internacionales.

La hora

Mi reloj adelanté para ponerlo a compás. Y en octubre lo echaré para atrás.

Se ve en eso muy buena compensación: un pasito de progreso y un compás de reacción.

Así, Europa va en verano viento en popa. Se levanta más temprano, se atavía con su ropa más ligera; hacia la paz acelera, por la armonía trabaja. Todo es voluntad sincera. Luego viene la rebaja.

Tras el queso del avance, el retroceso. Dicen que es pond-ración con que puedes arreglarte el revuelto corazón.
¡Cosa brava! A ese son todo queda como estaba. Y ese, acaso, no es mal arte... ¡Más, la verdad, a ese paso no se va a ninguna parte!

JORGE MOYA

El amor de las mujeres en Hollywood

«Jamás volveré a impresionar una película en Hollywood. Para mí es un lugar que ya no existe. No hay ópera, ni teatro, ni vida, en Hollywood. Jamás se puede hablar de cosas interesantes en una conversación, como ocurre en Londres, París o Budapest», ha manifestado la bella y pequeña artista Lya de Putty, que acaba de llegar a Londres para impresionar películas en Inglaterra.

«Toda aquella gente no sabe hablar más que de dinero y de lujo», ha dicho también.
Los divorcios de Hollywood tienen por causa, según la bella artista húngara, que no se conoce el «verdadero amor». Cree también que los escándalos de los frecuentes divorcios de los actores y actrices de Hollywood acabarán por causar la ruina de la industria cinematográfica norteamericana.

«Se asusta uno al oír hablar tan públicamente de todos los noviazgos y divorcios. La gente debe de pensar que ninguna artista de cine puede ser feliz en el matrimonio. No tienen ninguna disciplina. Y no reconocen más ley que la de ellos mismos. Creo que se acabarán con el cine esas mujeres que no quieren más que dar publicidad a sus pocos durables uniones.

Yo sé lo que es amar, porque he amado y he sido amada; pero mi amor ha sido siempre mi más profundo secreto. Si me caso—ha terminado diciendo Lya de Putty—, mi matrimonio será sagrado y nada podrá romperlo. Tendré hijos, y los educaré para que sean chicos fuertes y muchachas simpáticas. Pero jamás contaré nada a la gente de las disputas o desavenencias que pueda tener con mi marido.

OBITUARIO

Ha fallecido en esta capital el niño Carlos Felipe Marrero Bautista, hijo de don Gonzalo Marrero, a quien, lo mismo que a su señora esposa, expresamos nuestro pésame.

También ha dejado de existir en esta ciudad, el joven don José Rancel y López, cuya prematura muerte ha sido muy sentida. Reciban su padre, don Tirso Rancel Alvarez, hermanos y demás parientes, el testimonio de nuestro cordial pésame.

NOTA DE LA ALCALDIA

A las once de la mañana llegará el ministro de Marina

Habiéndose recibido telegráficas noticias de que el Excmo. señor ministro de Marina llegará a esta capital mañana a las once, a bordo del crucero «Almirante Cervera», y constituyendo tal visita un señalado honor para Santa Cruz por cuanto ella responde a un especial deseo del Gobierno de hallarse representado por uno de sus ministros en los actos que han de celebrarse con motivo de nuestras históricas festividades, la Alcaldía invita a la población para que acuda al puerto con el fin de que dispense a tan elevada representación, la cariñosa acogida que caracteriza y pregonan los hidalgos hábitos de este pueblo y que corresponde al honor con que se nos ha distinguido.

Noticias del Ayuntamiento

La reunión de ayer tarde

Con la presidencia del alcalde señor García Sanabria, se reunió ayer tarde la Comisión permanente de este Ayuntamiento, adoptando, entre otros sin interés, los acuerdos siguientes:

Dejar sobre la mesa una instancia del capitán general de la región, interesando la cesión de una parcela de terreno en el cementerio de Santa Lastenia, para inhumar en ella a los individuos de tropa que fallezcan en servicio activo.

—Conceder varias autorizaciones de reforma y construcción de edificios, así como de acoples a la tubería del agua a presión.

—Terminados los asuntos del orden del día, el alcalde señor García Sanabria dió cuenta de haber sido denunciadas dos panaderías, situadas en la carretera del Rosario y en el Blanco, por carecer de licencia para la instalación de hornos.

Se acordó concederles un plazo de un mes para que se establezcan en las debidas condiciones, que de no cumplirlas serán clausuradas.

—También se acordó hacer una petición de fondos al Banco del Crédito Local, que asciende a 49.000 pesetas, con destino a las obras de construcción de las nuevas aceras, que han sido ya terminadas.

LOS QUE VIAJAN

Esta mañana llegaron de Puerto de la Luz, don Rafael Díaz, don Pedro Rodríguez, doña Josefina Montesdeoca, doña Consuelo Brito, don Casiano Hernández, don Rafael García, don Pedro Quintero, don Rafael Hernández, don Francisco Suárez, don Hildebrando Roca, don Eduardo Sabater y señora y don Agustín Ramos.

Anoche se embarcaron para Puerto de la Luz, Mr. Esser y señora e hija, don Alejandro García y señora, don Carlos Benítez y señora e hija, don Francisco Bonello, doña Isabel Clavier, don Domingo Marrero, don Juan González, don Francisco Camacho, don José Gómez, doña Dionisia Abreu, don Miguel Juan, don Juan Oivera, don Santiago Reyes, don Manuel García y don Antonio Suárez.

El médico que robaba a sus clientes mientras los auscultaba

Hace pocos días el telegrafo nos adelantó la noticia de un pintoresco suceso ocurrido en Santander. Tal hecho fué la detención del médico don Julián Ballester Blanco, acusado de robo por don Julio Muñoz del Amo, cliente de dicho facultativo y a quien le han faltado en distintas ocasiones varias cantidades, según declaración prestada, al acudir al consultorio del señor Ballester.

El hecho fué descubierto en la forma siguiente:

El señor Muñoz del Amo que tiene a diario en cartera di tintas cantidades de su señora que es vendedora en los mercados y del producto de su oficio de platero, notó en varias visitas hechas al doctor aludido la falta en la cartera de distintas sumas siempre en papel.

Lograda la certidumbre de no estar equivocado, dió cuenta de sus sospechas a la Policía y se conyino en tomar el número de cuatro billetes de 100 pesetas que el señor Muñoz llevaría en su poder a a consulta.

Este señor, que además es cartero, llegó al despacho de Ballester Blanco, se quitó la chaqueta y el chaleco que colocó por indicación del médico en el respaldo de una silla, sentándose para ser auscultado, de espaldas naturalmente a sus ropas.

El médico le aplicaba los auriculares de observación y mientras el paciente se hallaba de tal guisa, sin moverse, obábale el «milagro».

Al terminar la «operación» el cliente movió a cartera en el portal viendo que los cuatro papiros de 20 duros habían quedado reducidos a tres.

Lo comunicó al agente señor Davalo, impuesto ya de lo que se presentaba y este funcionario invitó al señor Ballester, que salta de casa poco después, a acompañarle hasta Comisaría.

El médico en cuestión manipuló cuanto le fué posible con su gabardina y al fin hizo una pelotita de papel que arrojó al suelo.

Dicha pelotita fué recogida por otro policía que ya de acuerdo iba detrás y dió por resultado que era el billete de 100 pesetas desaparecido, cuya cifra coincidía exactamente con la del billete marcado previamente.

El médico quedó detenido.

Las Estaciones Fitopatológicas

Por real orden se declaran subsistentes las Estaciones de Fitopatología Agrícola Central, establecida en el Instituto Agrícola de Alfonso XII, y de Barcelona, Valencia y América, quedando exceptuados estos centros de la revisión ordenada por el real decreto de 9 de febrero de 1929 para todas las Granjas y establecimientos agrícolas oficiales.

No obstante, los ingenieros directores de las cuatro referidas Estaciones de Fitopatología Agrícola remitirán al ministro de Economía Nacional dentro del plazo establecido por el citado real decreto, el plan de funcionamiento y establecimiento y el proyecto completo para la definitiva instalación de tales centros.

Las Estaciones y Observatorios de Patología Vegetal o de Fitopatología no enumerados en la presente soberana disposición quedan suprimidos, pasando e material de todas clases y documentación a las que subsisten, mediante inventario y acta de entrega a las que se determinen.

Para la redacción del plan de establecimiento y funcionamiento y del de trabajos para el presente año, los ingenieros directores de las Estaciones de Fitopatología Agrícola subsistentes se reunirán en Madrid a la mayor brevedad, a fin de redactar un plan de conjunto.

La real orden determina también los cometidos que estas estaciones tendrán.

«Costumbres Canarias»

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

LAS FIESTAS DE EL ARBOL MAYO

La fiesta de la belleza del Círculo de Amistad

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará en el teatro Guimerá, la fiesta de la belleza, organizada por el Círculo de Amistad-XII de Enero.

La fiesta se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
«Cantos Canarios», por la Banda municipal de música de esta capital. Bailes y cantos regionales, ejecutados por elementos de esta ciudad, con acompañamiento de instrumentos de cuerda.

SEGUNDA PARTE
Presentación de las señoritas elegidas para representar las bellezas de la provincia.

«Momento literario», por los poetas Manuel Verdugo, Luis Rodríguez Figueroa, Roberto de Gandía y Pedro García Cabreza.

«Canto a la Raza», por el mantenedor de esta fiesta, el distinguido escritor don Fernando Periquet.

Durante los intermedios la Banda municipal de música ejecutará obras de su repertorio.

Después de esta fiesta habrá un baile en los salones del Círculo en honor de las bellezas.

Las localidades para asistir al espectáculo, pueden recogerse en el Círculo de Amistad, hasta el medio día de mañana.

La fiesta literaria del jueves

A las diez de la noche del jueves se efectuará en el teatro Guimerá organizada por la Comisión de fiestas, la Fiesta Literaria, cuyo programa es este:

1. Sinfonía.
2. Lectura del acta del jurado calificador del concurso literario organizado por la citada comisión.
3. Lectura de la poesía premiada, por la señora Ladrón de Guevara.
4. Conferencia por la señorita Adela Carboné.
5. Por la compañía de comedias Ladrón de Guevara-Rivelles, homenaje al extimo dramaturgo tinerifeño, don Angel Guimerá reponiéndose el drama en tres actos y en prosa, original de aquel inolvidable hijo de Santa Cruz, «Tierra baja».

No habrá misa

La que, tradicionalmente, se celebraba en esta capital, al aire libre, el día 2 del entrante mes de mayo, en conmemoración a la primera que se dijo en esta isla por los conquistadores de ella, no tendrá lugar este año ya que la Nunciatura apostólica en Madrid ha denegado la autorización que para ello había solicitado el alcalde, señor García Sanabria.

Esta noche

Conforme hemos anunciado, esta noche recorrerá las calles de esta capital la cabalgata organizada por la Comisión.

Después habrá coto en la plaza de la Constitución, al cual concurrirán las carrozas de la cabalgata, y fuegos de artificios en la explanada de la entrada del muelle.

Para mañana

A las 4 de la tarde.—Gran partido de «foot-ball», jugándose la final de la Copa del Rey entre los equipos Tenerife e Iberia.

A las 9 y media de la noche.—Fiesta de la Belleza, organizada por el Círculo de Amistad-XII de Enero, en la tomará parte un afamado orador.

A las 11 de la noche.—Gran baile en el mismo Círculo en honor de las bellezas.

Navigazione Libera Triestina

Se comunica a los señores receptores, que los vapores de esta compañía harán escala en la

HABANA

durante la última decena de cada mes, tomando carga para estas islas.

Debido a la abundancia de carga en otros puertos, se ruega al comercio comprometa el hueco con 20 días de anticipación, por lo menos, a la salida del buque.

Para informes: Angel Toledo Ruiz, teléfono 286.

NOTA: El vapor CHERCA cargará para Canarias a fines de mayo.

Las «Islas Afortunadas» no eran antes lo que son las «Islas Canarias» hoy. Antiguamente no estaban desprovistos de vegetación los montes ingentes ni los bordes de los rutilantes riachuelos que se advertían en las turquesas faldas de los mismos, ni los valles ni las cañadas, donde triscaban los ganados trashumantes de los primitivos pobladores de estas islas, dados al pastoreo y a la caza los que moraban en las cavernas del interior de cada isla, ejercitándose por el contrario, a la pesca y a otros artes rudimentarios los que merodeaban por las vegas que se extendían inmediatas a las orillas del mar.

Nosotros hemos heredado la indolencia que presidía la vida de aquellos ancestrales tiempos. De aquí que no nos mováramos cuando el momento exigía de nosotros plena agitación, presenciando impasibles tremendas talas que reclamaban nuestra más enérgica condenación. Si no hubiéramos hecho dejación de nuestro primordial deber de ciudadanía, a esta fecha contempláramos a lo largo de nuestras playas y de nuestras carreteras unas florestas divinas y encantadoras, bañadas por los rayos de oro de un ardiente sol africano.

En aquella época de grande ventura, los pocos o muchos habitantes de una isla no tenían necesidad de recibir de otra, cual preciada joya, el líquido elemento, como en la actualidad acontece con el Ayuntamiento de la ciudad de Santa Cruz de Tenerife, capital de la provincia de su nombre, que en distintas épocas del año, envía gratuitamente centenares de toneladas de agua a las islas hermanas de Lanzarote y Fuerteventura, las famosas sedientas de este siglo.

Antes, es decir, cuando estas dos islas conservaban las esplendorosas galas de amenas y deliciosas arboledas, no recurrían a estos recursos extremos y vergonzosos, teniendo grandes vías de agua subterráneas esas dos colosales peñas que, como dos heraldos de gloria, señalan la dominación de Gobierno español en la inmensidad del Atlántico. Dichosos tiempos en que en medio de los estrechos moldes de unos escasos conocimientos del progreso y de la civilización que brillaban en Persia, Roma, Grecia y la India, gozaban nuestros primeros habitantes de más salud del alma y del cuerpo. En esos inmejorables tiempos, no habían Municipios con el formato o factura de hoy, ni tampoco estaba la mecánica a la altura de la de nuestros días, la cual utilizamos para la ejecución de admirables obras hidráulicas.

Pues bien; no obstante la innegable importancia de la mecánica moderna, se repiten casos desconsoladores por la evidente falta de arbolado en nuestras montañas, que en la antigüedad no tenían lugar por la influencia bienhechora de los árboles.

Las formidables torrenceras y las desoladoras inundaciones que se desarrollan hoy, por la carencia de árboles en distintas partes de esta isla, obligan a los pacíficos vecinos a sacar el agua de sus respectivas casas y a horar inconsolables la pérdida de numerosas cabezas de ganado, como hemos presenciado en la Aldea de San Nicolás y otros pueblos en el comienzo del pasado invierno, cuyas lluvias impetuosas, torrenciales, produjeron estragos irreparables. Estos son los tristes hechos que, como castigo a nuestro desamor al árbol, arrancan gruesas lágrimas de los ojos y agudos suspiros de los labios, expresión fiel de la intensa pena que embarga el alma y martiriza el corazón al contemplarse tales cuadros de dolor infinito. Estas escenas desgarradoras no se observaban en la era de los guanches, por vivir rodeados de árboles, que ordenaban el estado de las lluvias, haciéndolas más suaves y benignas por la frecuencia en que se sucedían para el bien general de los que se dedicaban a las faenas agrícolas y para los que no se ocupaban en esas labores campestres por invertir su tiempo en otros menesteres, pero que dependían directamente de la agricultura por ser el principal medio de alimentación de su época. Los aborígenes de este archipiélago tenían agua durante todo el año, porque susstitúan la mecánica y la química por sorprendentes arboledas, que son más eficaces que el más acabado artefacto para regularizar los fuertes ríos. Ningún mecanismo, colocado en la superficie o en las entrañas de la tierra, puede tener el valimiento de un bosque. Ni el más in-

genioso procedimiento que invente el hombre de ciencia con el propósito de hacer más provechosa y fecunda el agua que desciende de las nubes convertida en diamantina. Votos, se comparará nunca con el injerto que un pequeño grupo de ábates ejerce en las sutiles partes que van el finamiento. Tampoco la química y la electricidad pu ser en las manos del individuo más culto jamás podrán hacer un imán más perfecto que el que nos enseña el árbol para atraer a caudales, pero con admirable simetría el agua de los cielos, porque es la condición el cumplir esta misión, para la cual fué creado.

Y no es ningún arcano para el individuo de mediana cultura el hecho de que los árboles mantienen siglos y siglos el pequeño o grande caudal de agua que se alumbra en una galería o que se descubrió durante los trabajos de excavación de un pozo, quizás antes de lo que nos figuráramos. También provocan el desdoblamiento de las cataratas de los cielos, abriendo los por medio de su poder magnético, para apagar la sed de los mortales. ¿Qué obra de ingeniería es capaz de competir con el árbol o por lo menos de osar suplantar el misterio que ejerce entre el concierto de las maravillas de la Naturaleza? Porque el árbol conserva la humedad del subsuelo y trae las aguas del mar, del río o del lago, que, en estado gaseoso, se deposita en las nubes, búceros de oro para los sufridos campesinos, con el único fin de regar los jardines, los huertos, los prados, los cerros, los campos y los bosques. Son varios los factores que intervienen, por obra y gracia de la Naturaleza, en el inmenso beneficio que el árbol proporciona al hombre desde que abre los ojos a la claridad de la vida hasta que los cierra a la obscuridad de la muerte.

Bendigamos al árbol!

Antonio Acosta Pérez.

Tirada de pichón

Adiestramiento para el tiro al blanco, de mayo

La que se celebró el domingo último en Bajamar resultó bastante animada. Tomaron parte en ella los conocidos aficionados a esta clase de deportes los señores don Raimond Rieu, don Jacinto Casariego Caprario, don Leopoldo P. Tujillo, don Alfredo Déniz don Ginés Montañán, don Armando Barrera, don Aécio Hernández, don Pedro Medina, don Quintín Benito y don Antonio Alfambra.

De todos los tiradores, que ponían el mayor empeño en cobrar todos los pichones, solo vieron coronados sus deseos don Ginés Montañán y don Pedro Medina, que mataron los 9 seguidos sin perder tiro.

Nos llamó la atención la precocidad del niño Jacinto Casariego González, que a pesar de solo tener 13 años, cobró los tres pichones a que tiró, con el aplomo de un viejo maestro.

Después de la tirada y atentamente invitados por don Quintín Benito a un almuerzo a base de viejas y papas negras, que se sirvió en la Fonda de don Julián, en el que reinó la mayor animación y en el que a falta de brindis, hubo buenos cuentos cinegéticos, los invitados pasaron al domicilio de don Quintín, donde nuevamente fueron obsequiados; y entre vasos de agua de Mariano con sifón y de otros líquidos de la bodega del anfitrión, se realizó una tirada al blanco con rifle y muser, como entretimiento a las próximas tiradas del Tiro Nacional, haciéndose más de mil disparos.

Contribuyeron a la animación que en ese día había en el pueblo las varias familias que vinieron a disfrutar de la hermosa temperatura que tenemos.

El Corresponsal.

DE CUBA

Campeonato nacional del maíz.

Cuba está intensificando industrias y cultivos nuevos para ir sustituyendo a la siembra de caña, que hasta ahora ha sido el señuelo de los campesinos cubanos. Uno de esos cultivos es el maíz, y con el noble fin de estimular a los hombres del campo el presidente Machado ha creado un premio de 200 ó 300 pesos anexos al título de Campeón Nacional de Maíz y a la imposición de una medalla de oro al agricultor que logre cultivar con mayor esmero y en las mejores condiciones la mayor suma de hectáreas de maíz de alta calidad. La Secretaría de Agricultura ha creado un segundo premio de 250 dólares y aacésit y el general Eugenio Molinet secretario de Agricultura, personalmente otorga un tercer premio de cien pesos.

En las cosechas pasadas se logró alcanzar un total de dos millones de quintales de maíz, pero ahora se quiere llegar al millón de esa producción, lo cual nos exige considerar que en Cuba pueden

lograrse hasta tres cosechas de maíz al año.

Falleció un gran español.

Ha fallecido en su casa del Vedado (Resancho de la Habana) don Leonardo Falla Gutiérrez, el español de más prestigio de la República de Cuba en su oficio y buen corazón.

Su historia es un modelo de voluntad y perseverancia. Nacido en Anero, pueblo de la provincia sananderina, vino a Cuba a los catorce años. Empezó a trabajar en la provincia de Santa Clara, en un pequeño comercio. Siete años más tarde la tienda pasó a ser de su propiedad. Desde entonces sus actividades llenarían una página. De dependiente pasó a propietario y luego, con voluntad férrea, se metió en negocios de azúcar hasta adquirir un pequeño ingenio y se convirtió poco a poco en uno de los hacendados más fuertes de Cuba. En 1898 dirigió y administraba dos importantes ingenios azucareros en Cienfuegos. Pero la guerra del 98 le trasteó con sus proyectos. Otro en su lugar se hubiera desanimado; pero él, dando una prueba más de su voluntad inquebrantable, luchó, trabajó incansablemente y en 1903 adquirió un ingenio. En 1905 adquirió otro. Por entonces era socio del general Gerardo Machado, actual presidente de Cuba, en la compra y explotación de plantas eléctricas en Santa Clara. Era presidente el extinto de Compañías de pesca, seguros, fábricas, etc. Su actividad abarcaba negocios múltiples e importantes. Era un hombre sencillo que rehusó todos los títulos que se le ofrecieron. Su placer era el trabajo. Se calcula que ha dejado una fortuna de treinta y cinco millones de dólares.

Vinculado con prestigiosas familias cubanas y siendo amigo íntimo del presidente de la República, que le profesaba un cariño fraternal, su muerte ha constituido un duelo nacional. Todas las Sociedades españolas cerraron sus oficinas y enlutaron sus balcones. El fuerte de La Cabaña disparó un cañoneo cada media hora; el general Machado veló su cadáver y su entierro fué una manifestación de duelo general. El Gobierno se asoció al duelo y uno de sus yernos, el ex-secretario de la Presidencia y actual senador, doctor Viriato Gutiérrez, ha recibido, lo mismo que el Casino Español, del que don Laureano fué presidente, millares de telegramas de toda la República. Las coronas no cabían en el palacio de Fala Gutiérrez y tuvieron que distribuirse en los jardines. Sin exageración, Cuba entera ha sentido la muerte del hacendado español.

El ajuar de la infanta Isabel Alfonsa

Muy en breve será llevado a Polonia el ajuar de la infanta doña Isabel Alfonsa, hoy condesa de Zamoisky.

El transporte hasta el castillo de los condes de Zamoisky se efectuará en dos vagones capitonés.

En el ajuar que la infanta Isabel Alfonsa aporta al matrimonio, figura gran parte del mobiliario que se guardaba en el palacio de El Pardo y data del tiempo de la princesa María de las Mercedes, todas las ropas de la malograda princesa que la reina doña María Cristina retenía para su nieta.

Estas ropas y el equipo que la finada reina madre regaló a la infanta doña Isabel Alfonsa forman la mayor parte del envío.

También figura en el envío gran número de objetos de arte, especialmente de orfebrería, cerámica y pintura y todos los demás regalos de boda que recibió Su Alteza.

DEL "CINE"

INTIMIDADES DEL MUNDO RATONIL

Con este título acaba de terminar el conocido realizador de la UFA Wolfram Jungbus una nueva película en la cual es dado presenciar por primera vez la coza de ratones a campo abierto por un perro páchón.

CLARA BOW OFRECE NUEVOS ESTILOS DE TRAJES DE BAÑO EN "TRES FINES DE SEMANA"

En la nueva película que Clara Bow acaba de filmar y que lleva por título "Tres fines de semana" aparece dicha artista luciendo varios trajes de baño, que serán modelos de rigurosa moda durante la próxima temporada. En dicha película hay varias escenas de playa y en cada una de ellas la encantadora Clara hace gala de su refinado gusto en lo que toca a indumentaria de ocasión. Los trajes fueron diseñados expresamente para ella por el modisto de la Paramount teniendo en cuenta los modelos que por adelantado han aceptado los árbitros de la moda de las grandes capitales.

DE SOCIEDAD

El domingo por la noche se efectuó en la Parrquia de la Concepción, el enlace de la distinguida señorita Josefina Díaz Llanos y Paz y el joven don Ezequiel Hernández Blanco.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Rosa Blanco de Hernández, madre del novio y don Vicente Díaz-Llanos, padre de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial, los señores don Juan Martí Dehesa, don Miguel Díaz-Llanos, don Nicolás Martí Dehesa, don Juan Hernández y don Bernardino Navarro Valle. El nuevo matrimonio marchó al Hotel Taoro, haciendo anoche viaje al Puerto de la Luz, donde fijará su residencia.

En el santuario del Santísimo Cristo de La Laguna se verificó el domingo por la mañana el enlace de la señorita Luisa Cebrera Rodríguez, hija del Notario eclesiástico don Isaac Cabrera Díaz y el joven farmacéutico de Las Palmas, don Enrique Arroyo Cardoso.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señora doña Laura de la Puerta y don Tomás Arroyo Cardoso, primo del novio.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Pedro Pinto de la Rosa, secretario de esta Audiencia y el Notario de Leon don Diego Wood Melián.

La nueva pareja ha marchado a la Orotava. Muchas felicidades.

Esta mañana regresaron de Las Palmas, el presidente de este Cabildo, don Francisco La-Roche; el abogado don Leocadio Machado; el gerente de la Caja de Previsión Social don Juan Augusto Rameu; don Alfonso Pérez y don Ventura Farfán.

Escuela Oficial de Náutica de Santa Cruz de Tenerife

Exámenes de junio de 1929

AVISO

Se advierte por el presente aviso a los candidatos a Alumno de Náutica o Alumno de Máquinas, que en este centro queda abierta la matrícula oficial desde el 1 al 20 de mayo próximo.

Con tal motivo se recuerda que para ingresar en esta Escuela se precisa reunir las siguientes condiciones:

- Tener 14 años cumplidos el día 1.º de octubre próximo.
- Tener aptitud física.
- Tener aprobadas determinadas asignaturas del bachillerato.
- Sufrir y aprobar en junio un ligero examen de Aritmética.



EL JOVEN

Don José Rancel y López HA FALLECIDO

Su padre Tirso Rancel y Alvarez; sus hermanos Fernando, Ana, Tirso Manuel y Juan; su abuelo paterno don Fernando Rancel y Marrero; su abuela materna doña Claudina Déniz viuda de López; tíos, primos y demás parientes;

Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 7 y 15 de la tarde (h. o.) desde la casa mortuoria calle 5 (calle del Man comio), al cementerio de Santa Lastermia; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 30 de abril de 1929.

Los aspirantes a Alumno de Náutica deberán presentar instancia, de su puño y letra y los documentos siguientes:

- Certificado de nacimiento.
- Certificado facultativo de aptitud, expedido por médico de la Armada o del Ejército.
- Certificación académica oficial que acredite tener aprobadas por el plan antiguo del bachillerato, el ingreso y las asignaturas de Gramática Castellana, Geografía General y de Europa, Geografía Especial de España e Historia de España o por el plan moderno, estas otras: el ingreso, Nociones Generales de Geografía e Historia Universal, y Geografía e Historia de España.

Los aspirantes a Alumno de Máquinas deberán presentar igual instancia y documentos, necesitando acreditar nada más que la aprobación del ingreso y la Gramática por el plan antiguo del bachillerato, o sólo el ingreso por el moderno.

Los que deseen matricularse de asignaturas o grupos de asignaturas o cursos, los solicitarán en instancia impresa que facilitará la Escuela debiendo presentar, si ya no lo hubiesen hecho, certificación de hallarse vacunados.

Cuantos otros detalles e informes deseen conocer los aspirantes, podrán obtenerlos todos los días hábiles en la Secretaría de esta Escuela de 10 a 12 de la mañana, bien personalmente, bien solicitando un ejemplar de las instrucciones impresas.

Lo que se hace público por haberlo dispuesto el señor Director.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de abril de 1929.—El Secretario, Serafín Junquera.—Visto bueno: El Director, Aurelio Arriaga.

PICK-UP para amplificación eléctrica en los gramófonos de la acreditada marca Nora. Los vende Arizena, San José, 38.

La cura del cáncer

El doctor Endler, ex director del Instituto Anticanceroso de Berlín, ha dado una conferencia en Viena, en la que ha expuesto los maravillosos resultados de su método para la curación de la terrible enfermedad.

El conferenciante ha declarado que su procedimiento elimina la necesidad de recurrir al médico y excluye en absoluto toda operación quirúrgica.

Se trata de un método completamente nuevo, o mejor dicho, de tratamiento químico especial, gracias al cual el enfermo cura completamente en la mayoría de los casos.

El doctor Endler ha citado un caso de un enfermo que fué operado para la extirpación de un cáncer en el estómago. La enfermedad se reprodujo después y el paciente fué sometido a una nueva intervención quirúrgica, que no pudo ser llevada a cabo porque hubiera provocado su muerte.

El doctor Endler intervino en el caso y el enfermo fué curado en cosa de dos meses.

El doctor Endler celebrará una conferencia con varios médicos vieneses que desean estudiar a fondo su sistema.

FUTBOL

Homenaje nacional a Zamora

A la opinión deportiva nacional nos dirigimos, convencidos de que nuestra idea hallará el apoyo moral y material para que la obra a realizar llegue a su fin con el éxito que merece.

En el transcurso de diez años Ricardo Zamora ha sido el sostén del prestigio nacional en el deporte futbolístico diez años que se hacen innumerables, los deportistas que se han formado en nuestro equipo representativo y que sólo a figura de Zamora se ha mantenido firme en su puesto y rebusciéndolo, según las necesidades.

Desde el año 1920, desde aquella famosa Olimpiada de Amberes en la que nuestro pibeón logró alcanzar un sitio de honor, España ha tenido en nuestro guardamesta la confianza plena y merecida que se le debe al soldado que por su patria lucha con la fe, amor y entusiasmo que hace lograr la victoria que se persigue.

En nuestra mente conservamos el recuerdo de los lauros alcanzados por su intervención personal, y nosotros, agradecidos por su disciplinado espíritu deportivo por el entusiasmo de la lucha cuando se trata del prestigio nacional, pretendemos que España entera se adhiera a la suscripción del regalo nacional a Ricardo Zamora.

Ponzo van a cumplirse los diez años de su perseverante vida en el equipo nacional y nunca mejor que ahora podemos rendirle el tributo merecido.

En la Exposición de Barcelona se inaugurará el gran estadio de Montjuich a ella asistirán representaciones de todo el mundo, y si mundial es su fama, verán éste que los españoles sabemos recompensar a quien

para nuestra patria logra admiración y honores.

Nuestra pretensión que en el primer encuentro que se efectúe en el gran estadio se haga entrega a Ricardo Zamora del regalo nacional, al que todos los españoles hayan contribuido, dándole así la prueba más evidente de nuestra merecida gratitud, a la par que demostrarle el cariño que hacia él sentimos.

Nos dirigimos a todas las entidades oficiales a la Federación Nacional, Federaciones Regionales y clubs para que colaboren al regalo nacional a Ricardo Zamora, y hacemos un llamamiento al pueblo español para que una vez más dé pruebas de su caballerosidad y corresponda con nuestra primera figura deportiva futbolística.

El Comité ejecutivo, instalado en la calle Baja de San Pedro, 13, Barcelona, recibirá las suscripciones y adhesiones, las cuales deben dirigirse a José W. Marín López, secretario general del Comité.

José W. Marín López.

Nueva Directiva

En Junta general celebrada por el Real Hespérides el día 17 del corriente, fueron elegidos los Sres. siguientes para regir los destinos de la misma en el año actual:

Presidente.—Don José Hernández Abrante.

Vicepresidente.—Don Andrés Hernández Alvarez.

Secretario.—Don Pedro Guerra Algarada.

Tesorero contador.—Don José Tabares Angulo.

Vocales.—Don José Salazar Suárez, y don Juan Martín Rojas.

El "Alfonso XIII"

Ha quedado reorganizado nuevamente en esta capital el Club Deportivo Alfonso XIII. Este equipo en 6 años que estuvo constituido dió mucho que hacer a sus contrarios los cuales le pusieron el sobrenombre de el Terrible Alfonso XIII, por ser el vencedor en casi todos su encuentros.

El Alfonso XIII está integrado por los siguientes jugadores: Antonio Hernández; F. Grerjya y A. Pérez; Manuel China, Adolfo Morán, Antonio González; Juan Semán, Manuel Matos, Braulio Concepción, Angel García y Domingo García.

El partido de mañana

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá efecto en el Stadium el partido final del concurso Copa del Rey, jugando los equipos Tenerife e Iberia.

Este encuentro, que ha despertado expectación, promete verse rehuidísimo, entregándose al vencedor el hermoso trofeo.

LA POPULAR Cooperativa para la elaboración de pan

CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Directiva, se cita a los asociados a Junta general, que se celebrará el día 1.º de Mayo próximo en el local social de la Juventud Republicana, calle de Ruiz de Padrón número 1, hora de las 7 de la tarde (h. o.), para tratar la siguiente

ORDEN DEL DIA:

- Lectura y aprobación si procede del acta anterior.
- Lectura de las cuentas correspondientes al pasado ejercicio.
- Elección de vice-presidente, contador, secretario y dos vocales por precepto reglamentario.
- Manifestaciones de los señores socios.

ADVERTENCIA.—Si una vez abierta la sesión, no hubiese número de socios suficientes para tomar acuerdos, se suspenderá para reanudarla media hora después, de segunda convocatoria, en la cual se tomarán acuerdos y serán válidos con cualquier número de socios que en ella tomen parte.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de abril de 1929.—P. A. de la J. D.: El Secretario, Fernando Martínez.—Visto bueno: El Presidente, Claudio A. Bo años.

Plaza de Toros de Sta. Cruz de Tenerife

Se pone en conocimiento del público que las localidades de preferencia para las corridas del 3 y 5 de mayo próximo, se encuentran a la venta desde el 20 del actual, en la Tabaquería de don Víctor González (Marina, 5), habiendo establecido esta Empresa un abono de palcos, sill as y barreras de sombra para las dos corridas, a los precios siguientes:

- Palcos con seis entradas para las dos corridas, Pesetas 200.00
- Sillas de preferencia numeradas, Pesetas 40.00
- Barreras de sombra numeradas, Pesetas 30.00

NOTA.—También se encuentran a la venta en dicho establecimiento las localidades de SOL y SOMBRA, para ambas corridas.

ADVERTENCIA.—Por el gran número de pedidos que ha recibido la Empresa tanto de esta isla como de las demás del Archipiélago, se ha visto en la necesidad, por no poder atenderlas, acudir a dicho establecimiento donde le serán entregadas las que tienen su salida. LA EMPRESA.



Parque Recreativo

A las 8 y cuarto, sección popular, proyectándose la película en 7 partes, «La liga de Gertie».

A las 10, segunda exhibición de la emocionante cinta «La prueba del fuego».

Cine "La Paz"

A las 8 y cuarto, la película en seis partes, «Las noches de París», por Charles Ray.

Esta noche, con motivo de la cabalgata, queda suspendida la segunda sección en este local.

Enfermo grave por congestión cerebral

A las 11 de esta mañana, proxímanamente, se encontraba don Luis Bazzochi, de 62 años de edad, con domicilio en el pasaje de Pisaca número 6, en el depósito de muebles que el almacén Benloch tiene en la calle de Suárez Guerra número 14, del cual es encargado.

El señor Bazzochi se sintió repentinamente enfermo y como su estado alarmara al personal del depósito, por éste fué trasladado a la Casa de Socorros, donde fué atendido por el médico señor Robayna y practicante señor Corrales.

El estado del enfermo era desesperado. Sufría una congestión cerebral. Para combatir ésta al enfermo se le practicó una sangría de 250 gramos. Ya alivado, pero siempre en estado grave, el enfermo fué trasladado a su domicilio.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Leopoldo Lorenzo, de 20 años de edad, de contusión en la región costal derecha.

Araceli Pérez, de 15 años, de síncope histérico.

Antonio Acosta, de 16 años, de herida contusa en la pierna derecha.

Candelaria Hernández, de 18 años de metrorragia.

Antonio Hernández, de 22 años, de herida punzante en la planta del pie derecho.

Juan Cruz, de 13 años, de herida contusa en la región frontal y erosiones en la región malar y pierna izquierda.

Narcisca Díaz, de 81 años, de herida punzante en la región frontal.

Hector González, de 14 años, de herida contusa en la región tenar de la mano izquierda.

Comisión Revisora Paritaria del Patronato de Previsión Social de esta Región

Conforme al Edicto de esta Comisión fecha 20 del corriente, se recuerda a los Ramos que a continuación se expresan, que han sido convocados a las reuniones que tendrán lugar en el edificio de la Caja de Previsión Social (Ruiz de Padrón número 17) en los días y horas que también se indican, con objeto de proceder a fijar la obra tipo o el salario tipo en los trabajos a destajo, base de la cuota media patronal, en relación con el Régimen de Retiro Obrero Obligatorio.

Jueves día 25 de abril de 1929.—

A las 18 horas: Ramo de tabacos.

Sábado día 27 de abril de 1929.—

A las 18 horas: Ramo de carga y descarga de mercancías.

Lunes día 29 de abril de 1929.—

A las 16 horas: Ramo de estivadores de carrón.

Martes día 30 de abril de 1929.—

A las 18 horas: Ramo de industrias hoteleras, restaurantes, cafés y similares.

Se previene de nuevo a los elementos convocados que de no con-



PROTEJA AL VENDEDOR

Firestone

QUIEN SIRVE A USTED LO MEJOR Y LE ECONOMIZA DINERO

El vendedor que ofrece FIRESTONE

está apoyado por una organización que tiene una esfera de acción mundial y gran influencia, una institución que se hizo magna, poderosa, manufacturando LLANTAS de calidad superior y reduciendo el costo del recorrido de llantas. Puede usted tener confianza en nosotros no solamente por el servicio mejor que va con estas llantas superiores, sino por la economía, seguridad y comodidad que puede obtenerse únicamente de las llantas impregnadas de caucho.

Mayor Recorrido por Peseta

LLANTA FIRESTONE

AGENTE: AGUSTIN J. MIRANDA.

Cruz Verde, número 10.



currir, esta Comisión fijará el salario u obra tipo, con carácter obligatorio. Santa Cruz de Tenerife, 22 de abril de 1929.—El Presidente F. M. R.ín Albertos.—P. A. de la C. R. P., El Secretario: Gonzalo Cáceres Cro-ssa.

¿La General Motors ha adquirido la Opel?

Se anuncia que la importante fábrica alemana de automóviles Opel Motor Car, de Russelsheim ha sido ya adquirida por la General Motors Co., por el precio de 25 millones de marcos, pero con la facultad de que vuelva de nuevo a sus antiguos propietarios dentro de ocho años, pagando por la misma un precio más elevado.

La Prensa francesa anuncia que la casa Opel cesará toda fabricación particular, a excepción de su pequeño 6 HP., el cual, con la ayuda de capitales y procedimientos de fabricación americanos podrá venderse a un precio que oscilará entre 12.000 y 13.800.

Sucesos

Accidente en la cantera "La Jurada".

Ayer tarde se hallaba trepando en la cantera "La Jurada" el obrero Benigno Méndez, de 19 años de edad, con domicilio en la carretera de San Andrés, número 12, cuando tuvo la desgracia de que una piedra se desprendiera y le alcanzara un pie, produciéndole una herida.

Fue trasladado en un automóvil a la Casa de Socorros, donde el médico Sr. Naveiras, y el practicante, señor Daroca, le asistieron una intensa contusión en la cara dorsal del pie derecho, con probable fractura de los metatarsianos.

Después de atendido pasó a su domicilio.

Café desgraciada

Esta tarde se encontraba jugando en su casa la niña Dolores Dorta, de 5 años, con domicilio en la calle de Pescadores, número 30 cuando tuvo la desgracia de caerse, produciéndosele la amputación traumática de la primera falange del dedo anular de la mano izquierda, lesión que le fué asistida en la Casa de Socorros.

Llegada del "Almirante Cervera"

Para las once de mañana ha sido señalada la llegada a nuestro puerto del crucero rápido español "Almirante Cervera", en el que viaja para Ouba, para representar a España en el acto de la toma de posesión del presidente señor Machado, el ministro de Marina, Sr. García de los Reyes.

El "Almirante Cervera" es un buque de reciente construcción. Fue hecho en El Ferrol, por la Constructora Naval Española.

La nave reúne las siguientes características: 176 metros de eslora y 8.000 toneladas de desplazamiento. Sus máquinas de desarrollo 80.000 caballos de fuerza, consiguiéndose una velocidad de 33 millas. Como combustible utiliza únicamente petróleo,

LAS GRANDES OBRAS DEL SEPTIMO ARTE

De las que se darán a conocer en TENERIFE, las más próximas son:

AMERICA. Superproducción de la poderosa entidad **Artistas Asociados** bajo la dirección del maestro de los maestros **D. W. Griffith** con **Lionel Barrymore, Carol Dempster** y **Neil Hamilton**, como principales intérpretes.

LEGADO TENEBROSO. Superjoya de la casa **Universal**, con **Laura La Plante** y **Crichton Hale**, de protagonistas.

LEGIONARIOS. Superjoya de la casa **Universal**, con primeros intérpretes tan célebres como **Norman Kerry, Lewis Stone** y **Mary Nolan**.

EL CUARTO MANDAMIENTO

Superjoya de la casa **Universal**, avalorada con la interpretación de las famosas estrellas **Mary Carr** y **Belle Bennett**.

EL DIAMANTE DEL ZAR

Superproducción, fuera de programa, con primera figura de interpretación **Ivan Petrovich**.

PERDIDOS EN EL ARTICHO

(LOS MISTERIOS DEL POLO DESCUBIERTOS) Superproducción, fuera de programa, de la casa **FOX**.

CUATRO HIJOS. FILM TITAM de la casa **FOX**. Sublime. Incomparable

La mayoría de las citadas películas están disponibles desde hoy para todas las empresas de TENERIFE, que pueden solicitar fechas y condiciones dirigiéndose al CINEMA VICTORIA Plaza de la Plaza, Santa Cruz de Tenerife.

y su tripulación se compone de 560 unidades.

A toda máquina el barco puede desarrollar una marcha de 37 a 38 millas por hora.

Jugando al fútbol se despena a un barranco

A última hora de la tarde de ayer, Francisco Castro Martín, de 10 años de edad, domiciliado en el pasaje de Sitja, número 15 jugaba al fútbol en un terreno que existe anexo a la derecha del puente de las Asuncionistas.

En su entusiasmo pelotero Francisco dió un golpe a la pelota y ésta se le escapó por un lado del terreno, yéndosele al barranco de Santos. Trás el "esférico" continuó corriendo el menor, que también rodó al barranco, ocasionándose diversas lesiones.

Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorros, siendo atendido por el médico señor Sánchez Delgado y practicante señor Jiménez. Estos le apreciaron una herida contusa en la región frontal; otra herida de igual naturaleza, que interesa los tejidos blandos en todo su espesor, en la misma región; hematoma en la región parietal izquierda; fractura del

borde alveolar del maxilar superior, con pérdida de un incisivo y un canino; herida contusa en el labio superior que comprende todo su espesor; herida contusa en la región rotuliana izquierda, y erosiones en la derecha. Pronóstico menos grave.

Después de atendido pasó a su domicilio y del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Crónica judicial

Vista y sentencia de un pleito

Ante la Sala de lo Civil de esta Audiencia se celebró la vista de los autos procedentes del juzgado de La Laguna sobre reclamaciones y cobro de créditos seguidos por don Juan Bacallado, con don Fernando Gueza, en virtud de apelación interpuesta por el señor Bacallado, contra la sentencia recaída en la primera instancia.

El abogado don Faustino Martín Albertos, en un documentado y brillante informe sostuvo la tesis de la nulidad e inexistencia de los contratos y créditos reclamados, haciendo un completo y detenido estudio de las leyes, doctrinas y jurisprudencia española referente al asunto y de los principales tratadistas y Códigos extranjeros, refutando lo sostenido en su informe por el Letrado de la apelación, y sosteniendo que se trataba

de contratos y créditos sin causa, solicitando la confirmación de la resolución judicial apelada con imposición de costas al apelante. La Sala ha dictado sentencia con arreglo a lo sostenido y solicitado en su informe por el Letrado señor Martín Albertos, confirmando en todos sus partes la sentencia recurrida y condenando al apelante Sr. Bacallado al pago de las costas de la segunda instancia.

TELEGRAMAS

Madrid, 29-21'40.

Península

Magistrados

Ha sido firmada una disposición declarando excedente a don Mariano Cáceres, presidente de Sala de la Audiencia de Las Palmas.

El señor Cáceres es sustituido por don José Fernández Orbeta.

Otra disposición nombra magistrado de la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife a don Julián Fornés, electo magistrado de la Audiencia de Burgos.

Para la Audiencia de Las Palmas es nombrado magistrado don José Cayuso.

Arzobispo

Ha sido nombrado arzobispo de Canarias, don Antonio González.

Inauguración de una Escuela de Gimnasia

La reina María de Rumania inauguró en el aeródromo de Cuatro Vientos una escuela de gimnasia.

La soberana y su hija Ileana se marcharon a Barcelona.

Asamblea de juventudes patrióticas

Ha sido señalada para el día 15 de mayo próximo la inauguración de la Asamblea de juventudes patrióticas.

El jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, clausurará esta asamblea el día 17.

Convalecencia de Castrovido

Don Roberto Castrovido continúa convaleciendo de su enfermedad.

Ingreso en el socialismo

El catedrático de la Facultad de Medicina, Sr. Negrin, ha ingresado en el partido socialista.

Vuelco de un "auto"

En la carretera de la Corona volcó un automóvil, resultando dos personas muertas.

El "Almirante Cervera" hacia Tenerife

Manifiestan de Cádiz que el ministro de Marina, Sr. García de los Reyes, obsequió con un banquete a bordo del crucero "Almirante Cervera", a las autoridades.

El buque zarpó del puerto de Cádiz a las 5 de la tarde de hoy, con rumbo a Santa Cruz de Tenerife.

Las floristas y el marqués de Estella

Participan de Jerez de la

Frontera que ha llegado el señor Primo de Rivera.

La llegada del marqués de Estella coincidió con la celebración de la fiesta de la flor.

Las señoritas que participaban en ésta asaltaron al marqués de Estella, quien repartió entre las muchachas numerosos donativos.

Abanderamiento del "Cervera"

En Cádiz se efectuó ayer la ceremonia de entregar la bandera de combate al crucero "Almirante Cervera".

Al acto asistieron varios marineros supervivientes de la escuadra española de Santiago de Cuba.

Un premio para los marineros

La viuda del almirante Cervera ha instituido un premio anual, que será otorgado al marinero que más se distinga.

Partida del "Jesús"

Noticias recibidas de Lima dicen que a las 10 y 15 de hoy salió el avión español "Jesús del Gran Poder" con rumbo a Payta, último puerto del territorio peruano en que hará escala.

Madrid, 29-21'40.

Volvieron el frío, la nieve y los rayos que matan

Ha vuelto a presentarse en España la ola de frío.

En los alrededores de Madrid, Segovia y Teruel, han caído intensas nevadas.

En Málaga se desencadenó una violenta tempestad cayendo muchos rayos.

En el pueblo malagueño de Teba un rayo mató a una persona e hirió gravemente a 8.

Informe remitido

Participan de Segovia que la Comisaría de aquella Academia terminó ya su informe.

El informe fué llevado a Madrid por el gobernador militar de la plaza.

La situación escolar

Dan cuenta de Valencia de que se normaliza la situación militar.

Desde mañana se permitirá la entrada en la Universidad a los alumnos libres, incluso a los procedentes de la Universidad de Madrid.

Convento de adoratriones destruido por el fuego

Notician de San Sebastián que un incendio se declaró en el

convento de religiosas adoratriones, destruyéndolo por completo.

Fueron salvadas 24 religiosas y 60 alumnas que estudiaban en el colegio del convento.

El siniestro produjo gran alarma.

Derrota de los italianos

En Turin lucharon las selecciones de fútbol de Alemania e Italia.

Vencieron los alemanes por un tanto a cero.

Madrid, 30-5'35.

Nuevo gobernador de Las Palmas

La Gaceta publica un decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Las Palmas a don Mariano Cáceres y Martínez, presidente de Sala de aquella Audiencia acabado de declarar excedente.

Ultima hora

Madrid, 30-10'15.

Director de la Telefónica

El ingeniero Sr. Terradas ha sido nombrado director de la Compañía Telefónica.

El vuelo del "Jesús"

El avión "Jesús del Gran Poder" llegó a Payta.

Hoy continuará para Colón.

El regreso de los aviadores

Los aviadores Sres. Jiménez e Iglesias asistirán a la toma de posesión del presidente de Cuba, general Machado.

El regreso a España lo harán a bordo del crucero "Almirante Cervera".

El proyecto agro-pecuario

El proyecto agro-pecuario establece en cada Ayuntamiento una asociación agrícola y ganadera. Se crean asociaciones provinciales autónomas.

Los Ayuntamientos pagarán la enseñanza agrícola experimental.

Nuevos buques

Las bases de los servicios marítimos que se van a contratar entre la Compañía Transatlántica y el Estado, obligan a aquella a construir 2 buques de 25.000 toneladas para el servicio de Buenos Aires y América del Sur.

Además serán construídos otros tres buques de 15.000 toneladas para los servicios con Cuba, Méjico y Estados Unidos.

Se acabó la revolución

Telegrafan de Méjico que un comunicado oficial declara terminada la revolución mejicana, no existiendo núcleos de rebeldes.

Viaje del Zeppelin

Notician de Berlín que el día 15 de mayo partirá el dirigible "onde Zeppelin" para Estados Unidos.

Boxeo

En Habana el boxeador cubano Cobo dejó k. o. al español Hilario Martínez.

Un boxeador negro derrotó por puntos al español Vidal.

PERPEN.

